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Csapataink befejezték
szász és Fülek

megszállását
Esreoszószpn a debreceni vegpesdandár egy része vonult be

Ha Kassa es Léva kerül magyar kézre
A debreceni VI. vegyesdandár 

nagyszerű csapatainak jutott az a 
dicsőséges feladata, hogy megnyis­
sák az utat a rutén föld felé az 
felszabadítsák, Rákóczi. E -ze Ta­
más hűséges népét. Diadalmas ut- 
juknak első állomása Beregsgssász 
volt. azután következik Ungvár, 
Munkács és környéke.

Asztély községben, melyet még 
vasárnap megszálltak csapataink, 
gyülekeztek a VI vegyesdandár 
csapatai. Mega eberswaldi Siegler 
Géza altábornagy irányította 
a kiváló csapatokat. Négy 
irányban fejlődnek fel a különbö­
ző osztagok Beregszász birtokba­
vételére. Az altábornagy törzska­
rával Asztélyban várta az indulás 
pillanatát.

Tőlgyfalevelek, világok borítják 
a katonákat, akik büszkék arra, 
hogy ők szabadítják ki magyar 
testvéreinket az őrjöngő cseh tér 
ror alól.

Amikor Asztélyból megii dúlt a 
honvédség, Beregszász felől való­
sággal embertőmeg hullámzott az 
utón a honvédek elé.

Délelőtt tiz órakor még bent 
voltak a csehek a Kossuth téren, 
melynek négy sarkán a cseh ka 
tonaság géppuskákat állított fel és 
igy akarta terrorizálni a beregszá­
szi lakosságot, hogy akár csak 
egyetlen magyar nemzetiszini zász­
lót is kitűzzenek a házaikra,

Bámulatraméltó csoda történt 
ebből folyólag, Úgy látszik, a la­
kosság éjszakánként és a legna­
gyobb titokban készülődhetett erre 
a bevonulási pillanatra, talán már 
két héttel előbb is, mert alig tet­
ték ki lábukat a csehek a város­
ból. délben fél 12-kor, alig egy 
órával a csehek dicstelen kitaka- 
rodása után a magyar lakosság 
tüneményes gyorsasággal feldíszí­
tette az egész várost. Mindenütt 
lobogók százai lengtek, mérhetet­
len mennyiségű nemzetiszinü ko­

kárdát tűitek fel. Nem volt ház 
és nem akadt ember, aki ne vi­
selte volna a magyar színeket.

Budepest, nov. 9 Szerdán este 
a következő hivatalos jelentést ad­
tak ki:

A m. kir honvédség csapatai a 
mára megbatározott vonalon min­
denütt rendben elérték.

Budapest, nov. 9. A m kir. bon 
védség csapatai csütörtökön, 10 én 
elérik a katonai bizottságok által 
megállapított demarkációs vonalat,

Kivek, november 9 A cseh meg­
szállás alól felszabaduló Felvidék 
3. körzetébe bevonuló magyar 
honvédcsapatok tegnap folytatták 
az előnyomulást.

Füleken a megszállás a kora 
délutáni órákban történt. Az ez­
rekre menő lakosság az elővéde-

Debrecen Város törvényhatósága 
ma délelőtt fél 12 órás kezdettel 
ünnepi ülést tartott a városháza 
dísztermében Lossocczy István fő­
ispán elnöklete alatt és megható 
ünnepség keretében ünnepelte meg 
a felvidéki magyarság felszaba 
ditásáf,

A lélekemelő ünnepség a Him­
nusz hangjával vette kezdetét, a 
melyet a Városi Dalárda énekelt 
el. Bállá Bertalan főjegyző ezt kö- 
vetőleg a Nemzeti Hiszekegyet 
mondotta el, majd Lossonczy Ist­
ván főispán nagyszabású megnyi­
tóbeszédet mondott a nap jelentő­
ségéről s méltatta lelkes szavakkal 
azokat az eseményeket, amelyek­

kel is hatalmas ujjongással fo' 
gadta, de a lelkesedés tetőpontját 
érte el, amikor a csapatok zöme 
beérkezett

A díszkapuban Csaba József a 
Magyar Nemzeti Tanács nevében 
üdvözölte a honvédeket, utánna 
pedig Molnár Kató virágcsokrot 
nyújtott át a vezénylő ezredes­
nek. A bevonulás után a város fő­
terén ünnepély volt az 54 fülek! 
hősi halott emlékműve előtt.

A honvédcsapatok az ünnepély 
után folytatták útjukat s a kije­
lölt terület többi részét is meg­
szállták.

Hont megye megszállt 
területeinek visszafoglalása szer­
dán tovább folytatódott. A honvéd- 
csapatok Kistur, Középtur, Felső- 
túr és Palást községeken Keresztül 
vonultak át és elérték Felsőszeme-

nek következménye lett a felvidé 
ki magyarság felszabadítása.

A nagyszabású fóispáni megnyi­
tóbeszéd után dr. Csóka László 
polgármester helyettes főjegyző 
határozati javaslatot terjesztett elő 
amelyben a polgármester javasol­
ja a felszabadítás emlékének meg­
örökítésére két alapítványi hely lé­
tesítését a Ludovika Akadémián 
és a Magyar a Magyarért akció 
javára 15 ezer pengő megszavazá 
sát.

A javaslat előterjesztése után dr. 
Kölcsey Sándor polgármester le­
bilincselő beszédet tartott s kérte 
az előterjesztett javaslat elfogadá-

I rét, Szalatnya ós Egek községeket. 
A csapatok zöme Demind közsé­
gen át a Lova környékén fekvő 
falvakba indult, ahonnan csütörtö­
kön délelőtt ünnepélyesen bevonul 
Lávára,

A magyar csapatok egy része 
Beregszász elfoglalása után Kassa 
feló indul, hogy megkezdje a be­
vonulást Rákóczi ősi városába. 
Mint ismeretes Horthy kormányzó 
holnap délelőtt ünnepélyesen, ló­
háton vonul be Kassára és erre az 
alkalomra nagy előkészületeket 
tettek.

A fővárosból, Debrecenből, de 
az ország valamennyi nágyobb vá­
rosából a felesleges karhatalmi 
alakulatok Kassára vonulnak be, 
hogy az ünnepség zavartalan le­
folyását biztosítsák.

Uray Sándor moderátorlelkész, 
bizottsági tag emelkedett ezután 
szobásra és magasszárnyalásu be­
szédében emlékezett meg a mai 
nap óriási jelentőségéről. Gyönyö­
rűen felépített beszédét többször 
lelkes taps és éljenzés szakí­
totta félbe.

Dr \\ eisz Pál főrabbi igen tar­
talmas beszédben vázolta gondola­
tát a nemzeti örömmel kapcsolatban.

A nagyhatású beszéd után a 
díszközgyűlés a Szózat eléneklósé- 
vel ért véget.

t«0<>OC>>;>000<>00<>OC>000000000000000000000000000000000000000 frOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

sát. A közgyűlés a javaslatot egy­
hangú lelkesedéssel fogadta.

Debrecen liras töménghatósága díszközgyűlés
keretében ünnepelte meg aFeividébfeiszabadulását
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Moszkvában az októberi for 
ractalom 21. évfordulója alkalmá­
ból tartott csapatszemlén Vorosi- 
lov hadügyi népbiztos beszédet 
mondott, amelyben kijelentette, 
hogy véleménye szerint közeledik 
a másik világháború.

*

Buenos Airesből érkezett jelen­
ség szerűit az argentin kormány 
elhatározta, hogy az argentin pénz­
nek, a pesonak értékét csökkenti.

•
A Daily Express értesülése sze­

rint a kormány elhatározta, hogy 
a légi fegyverkezés terén először 
london légvédelmét erősiti meg. 
Erre a célra több évre elosztva 
körülbelül egymilliárd fontot for­
dítanak.

*

Mindeleiu chicagói biborosér- 
sek vatikáni utjával kapcsalatban 
jólértesült amerikai körök nem is 
tartják kizártnak, hogy Rooseweld 
elnök megbízásából a Vatikán és 
az Egyesült Államok közötti dip­
lomáciai kapcsolatok felvételéről 
tárgyaljon.

Varsóból jelentik t A lengyel 
kormány héttőn újabb szigorú de- 
vizarendeletet léptetett életbe. Á 
rendelet szerint mindenkinek záros 
határidőn belül be kell jelentenie 
külföldön lévő értékeit, értékpapír­
jait, letétjeit és ingatlan vagyonát 
az erre a célra megszervezett in 
tézetnél, amely magához váltja 
azokat
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Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 
1900-1938 an.

• Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város adózó közönségét, .hogy az 
1938 év IV. évnegyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozá- 
zát folyó évi november hó 15-ig 
befizetni el ne mulassza,

A befizetés naponként a hivata­
los órák alatt a városi adópénz­
tárnál, vagy pedig a 31713 számú 
postatakarékpénztári befizetési lap 
utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivatal be­
hajtási eljárást indit,

Debrecen, 1938. nov. 2.
Városi adóhivatal.

Ma este
disznótoros vacsora
erdélyi láogossal I peogö
Páll

fi spanyol frontról mindkét fél 
győzelmet jelent

Ebro arcvonalon folytatták előre­
nyomulásukat és az Aguila-hegy- 
ség tetején fontos állásokat fog­
laltak el. Az ellenség ellenállása 
megtört, igen nagy veszteségei 
vannak, A nemzetiek 486 foglyot 
ejtettek.

A castalloni arcvonalon a köz- 
társaságiak eredmény nélkül foly­
tatják támadásaikat, itt 140 em­
berük fogságba került. A Segre 
folyó északi szakaszán a 
köztársaságiak megrohanták a 
nemzetiek állásait, de nem értek 
el sikert. Igen jelentős vesztesé 
gek érték őket: ötszáz foglyot vesz 
tettek.

A köztársaságiak hivatalos je­
lentése szerint a köztársasági csa­
patok a Segre íoljó szakaszán 
megerősítették a hétfőn elfogtelt 
állásokat és visszavertek több tá­
madást. Hétfőn több, mint 550 
foglyot ejtettek és jeitntős hadi­
anyagot. zsákmányoltak.

Az Ebro arcvonalon a nemzetiek 
Mora del Ebro felé haladnak előre 
A castelloni arcvanalon hétfőn a 
köztársaságiak elfogtak 100 nem­
zeti katonát,

Kedden a nemzetiek repülőgépei 
bombázták Valenciát és néhány 
más helységet.

A nemzetiek főparancsnoksága 
közli, hogy a nemzeti csapatok az
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Egy bóoapi fogbázbüi)teté5Sti 
Sújtotta az úzsorabiróság az 
árdrágító AúSpitz JózSgfgt

Tegnap délután tárgyalta a deb • 
rereni törvényszék uzsorabirósága 
Auspitz József debreceni festék ke­
reskedő ár drágító ügyét. Két hét­
tel ezelőtt ugyanis feljelentés ér­
kezett a rendőrségre, amelyben a 
feljelentő azzal vádolta a festokest. 
hogy a légoltalmi célokra szolgá­
ló klórmeszet jóval drágábban ad 
ja, mint az elő van Írva. A rend­
őrség azonnal megindította a vizs 
gálatot ennek eredményeképpen 
letartóztatták Auspitz Józsefet ár 
drágítás büntette miatt.

A főtárgyaláson tegnap Auspitz

tagadta a terhére lőtt cselekményt 
de a külömböző tanuk és szakér­
tők kihallgatása után a bíróság 
megállapította a Csapó uccai fes- 
tékes bűnösségét és rövid tanács­
kozás után a vádlottat árdrágító 
visszaélés vétsége miatt egyhóna­
pi fogházra és ötven pengő pénz- 
büntetésre Ítélte. Az ítélet nem 
jogerős,

A védő kérelmére a törvényszék 
a vádlotttat szabadlábra helyezte 
és az még tegnap este elhagyta az 
ügyészség fogházát.
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Folyik a falvak jó 
ivóvízzel való ellátása

vígszínház mozgo
Csak felnőtteknek 1 
A legizgalmasabb bűnügyi film!

fi rend katonái
Főszereplő: JJames Cagney 

Az amerikai rtudőrség halált- 
megvető hősies küzdelmei az 
alvilág elszánt banditái ellen

Kormányzó Uruuk bevonulása 
Komáromba, A Felvidék

dindalmas megszállása.
Előadások : 6, 7, 9 órakor,

Az Országos Közegészségügyi 
Intézet évek óta jó eredménnyel 
küzd a falusi ivóviz-ellátás meg­
javításáért es ezt a célt jó ivóvi­
zet szolgáltató falusi kutak feiálii 
tásával igyekszik elérni. Ennek a 
munkának fontosságát mi sem 
bizonyítja jobbban, mint az inté­
zet 28.000 kútra kiterjedő vizsgá­
latának az a szomorú eredménye 
amely szerint a megvizsgált kutak 
60 százaléka egészségügyi szem­
pontból kifogás alá esik, A kifo­
gástalan vizet szolgáltató artézi- 
kutak fúrásáról az intézetnek le- 
kellett mondania, mert a rossz 
ivóvizü falvaknak ilyen kutakkal 
való ellátása elviselhetelenül nagy 
költséget jelentene és igy az inté­
zet két olcsó kuttipust alkalmaz. 
Az egyik a legfelsőbb talajvíz- 
rétegig hataló aknáskut, a másik 
fúrt kút, ahol azonban a fúrás

nem hatol le a felszökő viz szin" 
jéig, hanem csak a felsőbb védett 
vizudóréteget tárja fel.

A jó szivattyús, aknás kutak 
készítése 600—800 pengőbe kerül, 
a furott kutakó nagy átlagban 
2000—3000 pengő. Az elmúlt év­
ben 10 íorrasfoglaiás, 8 vízvezeték 
68 ásott, és 169 furott kút készült 
el, összesen tehát 256 Ez év no­
vember 1-óig össze jen 725 kutat 
állított fel az intézet a falvakban. 
Az eddigi tempót a költségvetési 
keret kibővítésével most már é- 
lénkiteni lehet úgyhogy a követ­
kező öt évben az intézet évenként 
400—450 uj kutat állihat fel, ösz- 
szesen tehát mintegy 3200 at.

Ha ez a program megvalósulhat 
aminthogy előreláthatóan meg is 
valósul, úgy öt év múlva az ország 
minden községének lagaláb egy 
jó ivóvizet szolgáltató közkút jut.

FüSzerktreSktdök
is árúlbatoak 

SzaloQfyát
A kereskedelemügyi miniszter 

iparügyi joggyakorlata körében ki­
mondotta, hogy a füszerkereskedők 
és a vegyeskereskedők iparigazol­
ványuk alapján a besózott nyers 
olddlszalonának mint közvetlen fo­
gyasztásra alkalmas ólelmicikknek 
forgalorabahozatalára jogosultak. 
Ez a forgalombahozatal természe­
tesen csak kicsinyben, közvetlen 
fogyasztók részére történhetik.

jtarcszerü
lőgyakorlat

1938 évi november hó 14, 16, 17, 
18, 21, 23, 24, 25, 28 án a Sárkut 
tanyánál lévő harcszerü lőtéren, a 
pallagpusztai vasúti állomás köze­
lében éles lövészet lesz. A lőteret 
e$napokon a lövészalakulat 7 órától 
17 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen 
és Hajdusámson közötti országúton 
a forgalmat a lövészet vezetője 
a'gyorsan mozgó jármüvek (gép­
kocsi. kerékpár stb.) részére ese­
tenként megfogja meg nyitni. Lám 
Dezső sk. rfőkapitányhelyettes a 
rkapitányság vezetője,

jüíeghait a párisi német 
követségi titkár
Hitler vezér és kancellár Rath 

párisi német követség! titkárt éle­
te és egészege latbavetesével be­
bizonyított hűséges kötelességtel- 
jesitése elismeréséül kinevezte el- 
sőosztályu követségi tanácsossá.

Rath német követségi tanácsos 
szerdán délután félhatkor belehalt 
sérüléseibe.

A párizsi diplomata elleni me­
rénylet Németországban nagy iz­
galmat és felháborodást kelteit, A 
lapok ma reggel megnyugtatják a 
főváros lakosságát, hogy a berlini 
rendőrfőnök parancsára az utóbbi 
hetekben .rendszeresen keresztül­
vitték a berlini zsidók lefegyver­
zését.

A lefegyverezés során a berlini 
zsidó lakosságtól összesen 2569 
szurófegyvert, 1702 lőfegyvert és 
20.000 töltényt koboztak el.. 
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Hirdetmény
Közlöm a varos erdekelt lakossá­
gával, hogy egy házalási engedely 
megüresedett.

Felhívom a város érdekelt la­
kosságát, hogy igényeiket a vá­
ros polgármesteréhez címzett kér­
vényben az elsőfokú közigazgat\- 
si hatóságnál (Kossu h u 20 fáz. 
36 sz szoba) 30 napon belül jelent­
sék be.

A házalási engedélyre, csakis 
magyar állampolgár, debreceni il­
letőségű, feddhetetetlen előéleti, 
fertőzésmentes egészséges, azon­
ban testi gyengesége miatt más 
munkára képtelen egyén jelentkez 
hét, hadirokkantukat ós hadigon­
dozottakat, valamint tűzharcosokat 
kellő igazolás esetén elsőbbség Ü* 
let meg,

Polgármester,

I
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Elöljáróság! diSzüléS
a debreceoi ipart?stülstoél

A Debrecen és Vidéke Ipartes­
tület ma, 10 én este 7 órakor az 
Ipartestület tanácstermében rend 
kívüli előljárósági diszülést tart, 
amelyen a város hazafias iparos­
társadalma a Felvidék felszaba­
dulásának örömét ünnepli meg 
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Kínai repülőveszteségek
Japán közlés szerint kedden 40 j pülőtereken a középkinai japán ló-

klDal JilP*U,1Ö^fpet semmisltettek gi hadműveletek során.
ÍahpL^b6Lakrm-nCet a.lev®86ben A japánok két gépet vesztettek 
lőttek le, harmincegyet pedig re- I a légiharcban.

8. oldai

Az ünnepi diszülésre a meghi 
vókat eljuttatta az ipartestület el­
nöke s mint értesülünk, a város 
iparostársadalma teljes számban 
fogja a ma esti ünnepségen kép­
viseltetni magát,
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VérQS Szerein)! dráma áldozata 
lett egy olasz herceg

Véres dráma játszódott le a mi 
lánói arisztokrata körökben. A 40 j 
éves Marfa Antoniatta Mazzarini 
a nyílt utcán, rövid heves szóvál 
tás után öt revoiveriövóssel rálőtt 
a 69 éves Luigi Alberico Trivul- 
zio hercegre. A herceg akinek a 
felesége a királynő udvarhólgye

kórházbaszállitása után rövidesen 
meghalt.

A gyilkos asszonyt letartóztat­
ták, Kihallgatásakor azt vallotta, 
hogy a herceg 15 évi szerelmi 
kapcsolat után elhagyta, tettét 
amiatti bosszúból követte el.
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jNem osztja ketté Palesztinát 
az angol kormány

vetkező jelentést adták ki :
A betegség rendes lefolyású volt 

de kedden este fél nyolc órakor 
hirtelen rosszabbodás állott be. A 
beteg állapota újból komolyra for 
dúlt. A hőmérséklet 36 4. az árve­
rés rendes, 100, lélekzós 22.

Bayar miniszterelnök Ankará-
310eoe010101C>«C3EC3BCDl/C3

ból Istambulba utazott. A minisz­
terelnök útja valószínűleg kapcso­
latban van Kemal Atatürk köztár­
sasági elnök állapotának súlyosbo­
dásával, hogy aminiszterelnök meg­
tegye az esetleges szükséges intéz­
kedéseket.
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Ä Woodhead féle palcsztinai ta­
nulmányi bizottság jelentésének, 
amelynek összes javaslatait a kor­
mány magáévá tette és ma nyil­
vánosságra hozta, fő tartalma a 
következő:

1. A kormány elejtette Palesz­
tina kettéosztásának tervét, tekin­
tettel az azzal járó súlyos politikai 
közigazgatási és pénzügyi nehéz­
ségekre és továbbra is viseli a fe­
lelősségét az egész Palesztina kor 
mányzásáórt s a súlyos helyzet uj 
megoldását keresi az arabokkal és 
zsidókkal szemben fennálló köte­
lezettségeivel összhangban.

2, A kormány határozott erőfe­
szítéseket fog tenni a zsidók és 
arabok közti megértés érdekében

Londonban összehívandó értekez­
let utján, amelyen részt vesznek 
a zsidók, az arabok és a szomszéd 
államok kiküldöttei, azoknak az 
arab vezetőknek a kizárásával, 
akik felelősek a paleeztinai terror- 
hadjáratért. :

3. Remélik, hogy a londoni ér- g 
tekezlet. amelynek tárgyai között ! 
szerepel majd a bevándorlás is, 
elő fogja mozdítani a megegye­
zést a jövő béke tekintetőben.

4 Ha legrövidebb időn belülnem 
jön létre megegyezés, a kormány 
közölni fogja követendő politikája 
tekintetében hozott döntését, szem 
előtt tartva a népszövetségi meg­
bízatás és az azzal járó kötelezett­
ségek nemzetközi jellegét.

Szigorló n)ci)tőorVoSi állásra 
lebet pályázol

Debrecen sz, kir. város törvény­
hatóságnál egy szigorló mentő- 
orvosi alkalmazás megüresedett a 
mentőszolgálat keretében.

Ezen alkalmazásra pályázatot 
hirdetek.

A szigorló mentőorvos dijazasa 
havi 48 P.
»■< IIOIOI

A pályázati kérvények Debre 
cen sz kir város Polgármesteréhez 
címezve 1938 évi november hó 17- 
én déli 12 óráig a tüzoltóparancs- 
nokságnál adandók be,

A részletes pályázati feltételek 
ugyanott megtekinthetők.

Polgármester.
■oioioaoaoioioaoae

'MISI

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Csütörtökön este 8 órakor „A vier 

özvegy“.
Pénteken este 8 órakor „A vig 

özvegy“.
Szombaton délután fél 4 órakor 

„Nincsenek véletlenek“.
Szombaton este 8 órakor „A vig 

özvoey“.
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

„Nem leszek hálátlan“.
Vasárnap este 8 órakor. „Á vig 

özvegy“
■ CD ■ O 8 CD ■ O ■ O ■ C3 a CD ■ CD BC

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körhő , vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 iite 
ren alul, szeszesiíalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi , vagy személy- ! 
podgyászként a város területére j 
behoz, tartozik a behozott adó 
tárgy revét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla- 
ditott fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemliíett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a

behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1 1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszeres összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büutettetik.

Debrecen, 1938 óvi október 4

Városi adóhivatal .

Ma tették le az esküt a 
megszállt területek vissza - 

maradt tisztviselők
A visszacsatolt területek városa­

iban hátramaradt tisztviselőket — 
tekintet nélkül nemzetiségükre — 
ha politikailag teljesen megbíz­
hatók, a magyar közigazgatás át­
vette. Ezek a tisztviselők ma dél 
előtt io is tették a hivdtali esküt. 
—igt-":t"A“:“"yftir>saa>aeaeeeeeee

Ideges emberek gyomor- és
bélpanuszainal reggeiizés e'őtt egy 
féjpohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé felmele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 

székletótet elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

Kemal állapota
súlyosra fordult

A Kemál Attatürk állapotáJól 
délelőtt tiz órakor kiadott orvosi 
jelentés szerint a beteg az éjszakát 
rosszul töltötte. Állapota változat­
lanul komoly. Hőmérséklete 888,

érveráse 128, lélegzete 28,
Kemal Atatürk elnök egészségi 

állapotáról kezelőorvosai és a be­
tegágyához hivott tanácsadó orvo­
sok kedden este 11 órakor a kö-

Ä „Níifjgáría“ fiin>Szii)bázbac

13 kislány mosolyog az égre
13 bájos fiatal leány hangulatos, fordulatos, kedves és szellemes 
története. Főszereplők: Erdélyi Miéi, Turay Ida, Raday Imre.

Híradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor
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Asztalos András építőmester 
törv. hues szakén« irodáját fis l>v 
küsá* Áthelyezte Ferenc József 
út 58 szám alá.

Ferii öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Petriknél szentanna-u 5

Az Alföld-1 kis téli menetren tije
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

Springer József könyv, na­
pin. fotócikkek szaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
trónok, filmek, fényképleme- 
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Országos Vásárok
Péntek november 11, Gyoma, 

Makó.
Szombat november 12, Gyoma, 

Makó, Nagyszakácsi.
Vasárnap november 13 Budapest, 

Szabadszállás.

Eladó egy kisebb fürészporkálv- 
ha. Cim: Busi u lő szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár 
előkészít mindenféle vizsgára kö­
zépiskolai tanulókat oktat külöm- 
böző modern nyelvekre. Ugyanott 
szép bútorozott szoba ellátással és 
■jutányosán kiadó. Poroszlai ut 71,

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kivaukep akinél az igen nagy 
nedvdmság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a tcltség érzete, gyakran 
jelonkezik, kitűnő hatással szo­
kott j Írni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgyomorra wv po­
hár természetes Ferenc Jozse. 
keserű vizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát. ______ ____ _____

Hirdetmény
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhírré teszi, hogy f. évi 
augusztus hó 7 én a Ilortobágj on 
a sárosért gulyában 1 drb. jegy- 
telen magyar tehén került, amely­
nek tulajdonosát megállapítani 
nem lehetett.

Az állat Hortobágyon, közelebb­
ről Sárosérben van őrizet alatt s 
amennyiben annak igazolt tulaj 
donosa a közhirrétételtől számított 
8 nap alatt az állat átvétele céljá­
ból nem jelentkezne, az 1894 XII, 
te, végrehajtása tárgyában kiadott 
48.000—1894 F. M sz. rendelet 
1q7 § ában foglalt rendelkezések 
alapján f. évi november hó ^ 22 én 
a Debrecenben megtartandó heti 
szavvasmarl 1 vásáron nyilvános 
árverésen fog értékesíttetni. ^

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.

A MÁV. v

A vonat
neme indul

sz!?y. 1-50
87. 455

Hl. 508
8Z. 5-20

SZ. 5-45
in. 6.01
V. 6-2d
m. 6-32

gy- 7-35
Hl. 7-40
SZ. 7.68
m. 8-00
V. 8-10
Hl. 9-29

seb. 11.50
gy. 11-53
in. 12-10
sz. 12-27

inuntuitumtmmmnnramtmimmntmmntuimi

Ptotek

Arédió minden nar 6’45-kor reggeli tornát, utána hanglemcz-mCsort, m aj dé trend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, IC 00, 120, 4 45 és 10 UU 1U 
kSiötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2 40-kor éle 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök
4.15 A háztartásról.
5 A munkabérvéáelem.
5.30 Az Operaházi Zenekar.
6 Helyes magyar kiejtés.
6.30 Népi játékok a Felvidéken.
8 Krasznahorka büszke vára,
9.20 Magyar indulók.
9.40 Hírek, időjárásjelentés,
10 Hanglemezek.
10.45 Á rádió szalonzenekara.
11 Hírek angol nyelven.

10.20 Felolvasás.
10.45 Elekes György előadása. 
12 uéli harangszó.
Utána": Bókái Antal hegedül. 
1-30 A rádió szalonzenekara. 
4.15 A rádió szalonzenekara.
5 Boróczi Rezső előadása.
5 25 Sportközlemények,
5 30 Nagy Béla zongorázik.
6 10 Aradi Zsolt előadása,
6.30 Dénes József és zenekara.

As égési magyar Állóidon s legszelosebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 síim,
RENDELJE MEG MEG MAI

V Adja fel még ma hirdetéséti Jp

m.
gy-s.

m.
gy-
sz.

gy-8
sz.

12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35 
14-38 
16-26
17- 11
18- 43 
18.45 
18 48
18- 58
19- 00 
19-30 
20 45 
21-33 
22 00

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszaiok
Nyíregyháza
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpost nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpost nyugati
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykereki
Balmazújváros
Nyíregyháza
Bpost nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Nyíregyháza
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A yoaat
neme ! érkezik

HONNAN

sz
m.
sz.

V.
gy-
m.
sz.
V.
m.

gy-s
si . 
m. 
v. 
m.
gy-
sz.
m.
gy
m.

gy-m
sz.

m.
seb.
sz.

4.40
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 23 
21-26 
21-35

Bpost nyugati
Tiszalök
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykereki
Nyíregyháza
Nagykereki
Püspökladány
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Szoroncs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony*
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony
Nyíregyháza
Tiszalök
Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs

HM

„A L F Ö L D“ 
eredeti regény e,

SyUüosság az 6perá€an
Detektiv történet

Irta:
SZENES JENŐ

— Hej a teremtésit — kiáltotta 
el magftt nagy szemeket mereszt­
ve Ludwig — ez a kalap a ripor-

— Hogy juthatott ide be ? — 
kérdezte éles hangon a felügyelő.

A szerencsétlen Ludwig dadog­
va mondotta el, hogy miként csem­
pészte be az újságírót a színház­
ba.

Blei rettenetes dühös lett.
— Egyéb dolgunk is van ne­

künk,mint hogy ilyen minden lé­
ke — kanál riportert dajkáljuk —- 
ordította — majd minden átmene­
ti nélkül egyszerre visszazökkent 
bántó közönyösségébe.

— Mit akart az a léhütő itt ? — 
kérdezte minden hangsúly nélkül.

Ludwig, aki már elbúcsúzott a 
detektív pálya szép, de gyöngyös 
utjától reménykedve pillantott fel,

— Jelen akart lenni a próbán 
— kezdte vékony hangon az ijed­
ségtől nagyokat nyelve — de 
úgy látszik, hogy valami baja 
esett.

— Talán valamelyik karénekes 
nő személye ez a „baja esett* — 
gúnyolódott a felügyelő.

— Nézzen csak utánna kolle­
gám biztosan megtalálja valame­
lyik öltözőbe — fűzte még hozzá 
s feleletet sem várva elindult a 
felfelé vezető lépcsőn.

Ludwigban az ijedséget szörnyű 
méreg válotta fel. Nem tudta,hogy 
az újságíró miként hagyta kalap­
ját az öltöző folyosón. Amint a

szemben lévő ajtóra esett a pillan­
tása meglepetve olvasta el a fel- 
tüzött návjegyről az énekesnő Stel­
la Doria nevét,

Gondolkodás nélkül lenyomta a 
kilincset és belépett. Néhány pil­
lanatig tétován megállt a küszö­
bön, majd maga után betéve az aj­
tót, körülnézett a kis szobában.

(Folytatjuk)

Egy házőrző kutya eladó. Cé­
gekért ucoa 35 szám alatt.

ŐVÁR65
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Prognózis.
Nyugati északnyugati szél, he­

lyenként még köd. Az északi és 
keleti megyékben néhány helyen 
ködszitálás, Az éjszakai lehűlés 
kissé erősödik, a nappali hőmér­
séklet alig változik.

ALFÖLDWITIKi. NAPILJtr 
A sserkesztésért és kiadásért felel a

Dr. DIŐSZEGHY JÁNOS
laptulsjdonos

Nyomtatott: Dr DIOSZKCÍHY JaNOB 
és Csuka László nyomdavállalstánál, 

Debrecen Piac uooa 41
VeleUl BjrsssdavasatS denke IAssU


